

宋丽萍:加快推出创业板专门层次

□本报记者 李超 张莉

深交所总经理宋丽萍22日在“2014新浪金麒麟论坛”上表示,立足金融服务实体经济发展的根本要求,找准金融的发展方向,必须从实体经济的内生需求中寻找金融创新、金融服务的着力点。在探索交易所工作与地方经济深度融合的过程中,多层次资本市场对创新创业、中小企业以及地方经济直接的支持带动作用不断增强。同时,通过加强与各地的合作,加快建设创业创新金融支持体系,促进地方金融生态的改善,进一步放大多层次资本市场的撬动作用,反过来夯实多层次资本市场快速健康

发展的基础。

宋丽萍表示,国务院十条新措施提出“抓紧出台股票发行注册制改革方案,取消股票发行的持续盈利条件,建立资本市场小额再融资快速机制,开展股权众筹融资试点”等,这些都是最紧迫的任务。交易所将努力通过市场平台拓展、产品线延伸、服务体系完善,放大多层次资本市场改革发展的成效,解决中小企业和创新型企业融资难题。

深交所正就解决中小企业和创新型企业融资难题方面推进多项工作。一是继续推进创业板改革,完善市场层次,充分考虑互联网企业和科技创新企业经营现状和发展规律,

结合降低上市门槛的改革和注册制的推进,加快推出专门层次,增强创业板的包容性和灵活性。

二是启动“科技型中小企业成长路线图2.0”,合作发展高科技金融网,探索提升服务科技型中小微企业的综合能力,以创业板为龙头打造围绕创新的金融服务链。“路线图2.0”充分利用互联网技术,通过统一平台,在政府部门、高新园区、资本市场、金融机构、第三方专业服务中介之间,实现信息互享、流程互通、功能互补,共同为科技型中小企业提供全方位、全生命周期的融资和综合服务。

三是支持区域股权市场建设,以此为节点

助力地方中小企业金融服务体系建设。深交所围绕拟上市公司的培育,联合各地出台一系列扶持政策和工作机制,构建常态化、综合性的中小企业金融支持平台,初见成效。

四是积极发展中小企业私募债、资产证券化等固定收益产品,拓宽服务实体经济的范围。深交所积极发展多样化的融资工具,为中小企业、实体经济服务。其中,中小企业私募债主要服务小微企业。截至10月底,深市通过备案的344家中小企业中有224家完成277只私募债发行,募集资金299.60亿元。

五是强化交易所的公共平台功能,促进形成创新创业的社会氛围和文化。

部分银行存款利率“一浮到顶”

货币政策定向宽松基调料持续

□本报记者 陈莹莹

21日,中国人民银行在宣布降息的同时,将存款利率浮动上限由基准利率的1.1倍扩大至1.2倍。部分银行迅速做出反应,将存款利率“一浮到顶”。多位专家和银行业内人士指出,央行此举意味着利率市场化改革进一步推进,预计未来银行之间的存款“争夺战”将愈演愈烈,这对银行管控成本、合理定价等方面的能力提出了更高的要求。降息在很大程度上将引导融资成本下行,预计货币政策定向宽松基调将持续。

银行反应迅速

对于此次存款利率浮动上限的扩大,中信、宁波、恒丰等中小银行反应迅速。目前银行的活期存款利率最高为0.42%;一年期存款利率在3%至3.3%之间;五年期存款利率差距较大,最低4%,最高5.4%。

中信银行22日宣布,即日起,对于城乡居民存款,一年期(含)以内的存款,按照央行同期同档次基准利率上浮20%执行;一年至三年期(含)以内的存款,按照央行同档次基准利率上浮10%执行,其中零存整取、整存整取、存本取息中的三年期存款按照央行同期同档次基准利率上浮20%执行;三年期以上存款利率靠档三年期存款执行。

北京、江苏、南京、杭州、稠州等地多家银行也迅速做出反应。南京银行不仅保留五年期的存款期限档次,还“一浮到顶”,达到5.4%。

大型国有银行在央行降息后的首日也将存款利率予以一定幅度的上浮。中国银行、工商银行、农业银行、建设银行、交通银行均表示,一年期存款利率上浮至3%,二年期上浮至3.5%,五年期上浮至4.25%。邮储银行一年期上浮至3.03%;二年期上浮至3.5%;三年期与基准利率持平,为4%;五年

期也是4%。

存款将加速分流

多位银行业内人士表示,此次非对称降息对于商业银行的负债管理、定价能力无疑是一大考验。某股份制银行在江浙地区的分行行长坦言,未来银行成本收入配比可能进一步恶化,银行活期存款将加速分流。

摩根大通中国首席经济学家朱海斌认为,非对称的降息可能给银行的盈利能力带来显著压力。以一年期存款为例,如果银行在新的基准利率基础上提供1.2倍利率,则利差可能收窄40个基点。

华夏银行武汉分行国际金融理财师王璞表示,此次非对称降息缩小了银行利差,可能对银行未来一段时间的盈利产生影响。短期看,降息可能导致一般性存款加速分流至理财产品。对于“宝宝”类理财产品来说,与之对接的货币基金收益率与市场资金面紧密相关,降息释放了资金量,将导致“宝宝”类产品的收益率下行。

业内人士表示,在此次降息前,多数商业

银行整存整取利率按1.1倍的上限浮动,三个月、六个月、一年、两年、三年的利率分别为2.86%、3.08%、3.3%、4.125%、4.675%。此次降息后,多数银行实际执行的一年期利率前后持平(3.3%),三年期利率反而升高0.125个百分点。央行未来不再公布5年期定存基准利率,各家银行的定价权更大,竞争压力也更大。

今年以来,商业银行存款流失加剧。根据Wind数据统计,截至9月末,16家上市银行的存款总额为75.62万亿元,较6月末减少1.5万亿元,降幅达1.97%。

定向宽松有望持续

专家表示,降息是最有效、最直接降低融资成本的手段。恒丰银行创新发展部总经理娄丽认为,此次降息可能出于两点考虑:一是通胀水平持续走低,经济增速下行压力较大;二是实体经济“融资难、融资贵”问题持续存在,迫切需要宏观层面出台调控政策,增强企业和市场的信心。

瑞银证券特约首席经济学家汪涛分析,作为传统工具,下调贷款基准利率在当前环境下

能更为直接、有效地降低企业融资成本。目前人民币贷款占社会融资规模增量和存量的比重分别达60%和65%。虽然贷款利率上下限放开,但银行贷款定价仍主要围绕基准利率。在有效需求不足的背景下,单纯放松信贷供给条件未必能促使信贷扩张提速、扭转实体经济颓势,迫切需要在需求端出台像降息这样更强有力的信号来稳定预期、增强信心,有效撬动企业部门需求。

交通银行首席经济学家连平表示,在目前经济运行出现一定压力的情况下,货币政策针对实际情况微调是一种灵活性的体现。流动性通过公开市场操作有所宽裕,但效果并不明显,实体经济融资成本仍较高。在这种情况下,通过基准利率的下调尤其是贷款利率下调幅度相对更大,有助于推动实体经济融资成本下降。

多位专家认为,货币政策定向宽松基调将持续。民生证券研究院执行院长管清友表示,宽松空间打开,预计下一次降准、降息不会太远,宽松将一直持续到社会融资余额增速拐头向上、经济内生动力增强为止。

明年社会融资总额有望恢复性增长

□本报记者 陈莹莹

在22日举行的中国宏观经济论坛(2014-2015)上,中国人民大学国家发展与战略研究院发布的《2014-2015年中国宏观经济分析与预测报告》预计,“强监管+定向宽松的货币政策+积极的财政政策+常态化的微刺激”将在2015年进一步实施。货币政策将依然在定向宽松的基础上保持总体适度的取向,预计2014年M2增速为13.0%,2015年为12.5%。2015年社会融资总额将恢复性增长,预计达18万亿元左右。

报告预计,2015年GDP增速将达7.2%,CPI将达2.7%,投资增速将达12.3%,消费增速将达11.8%,出口增速将达5.6%。

中国人民大学国家发展与战略研究院执行院长刘元春表示,2015年GDP增速下滑的核心因素依然在于工业萧条的持续。预计2015年第二产业的增加值增速将从2014年的7.5%下滑至7.0%,工业领域和建筑业领域的困境是2015年需高度重视的要点之一。第一产业和第三产业虽然在工业萧条和房地产下滑等因素影响下存在下行压力,但由于2014年和2015年持续出台扶持政策和“微刺激”政策,其增

加值增速将保持相对稳定。

在房地产下滑、制造业萧条、债务困局等因素的作用下,固定资产投资将进一步下滑。估计2014年固定资产投资增速为15.9%,2015年为12.3%。

2015年债务违约将大大超过2014年,借新还旧的“债务—投资驱动模式”将在2015年终结。从地方政府债务来看,2014-2015年的付息还本压力将急剧上升。按照目前估计,2014年地方政府付息规模为1.46万亿元,还本规模达3.22万亿元,付息还本总额达4.68万亿元。

11只新股本周发行

工业制造企业唱“主角” 10元以下发行价难觅

□本报记者 王小伟

新一批次新股发行将登场,本周海南矿业、道氏技术等11家企业的新股申购将启动,其中上交所5家,深交所中小板3家,创业板3家。Wind数据显示,11只新股发行数量合计将逾6亿股,拟募集资金82.1亿元。国泰君安预计,本批次新股发行预计冻结资金超过1.6万亿元,创本轮IPO重启以来的峰值。其中,11月26日累计冻结资金预计达1.38亿元,将成为本周资金面最紧张的一天。整体来看,在本批次新股中,以文化产业为代表的轻资产企业难觅踪影,而是以工业制造类企业为主。

工业制造类企业过半

与此前白酒、军工等多个行业百花齐放不同,在本批次11只新股中,工业制造类公司达6家,占绝对多数,募投项目也以工业制造业为主。

例如,雄韬股份主要从事化学电源、新能源储能、动力电池的研发、生产和销售业务,此次募集资金拟投向湖北雄韬275万千瓦安密封蓄电池极板组装线项目和年产250万KVAh阀控密封式铅酸蓄电池扩建项目。华电重工作为华

电集团下属华电工程的控股子公司,主营业务与重型工业的上下游产业密切相关,主要进行物料运送系统工程、热能工程和高端钢结构工程,业务环节集工程系统设计、工程总承包、核心高端装备研发设计制造于一体。业内人士分析,制造类企业通常具有周期性特征,并且竞争激烈。在当前我国经济结构调整的大背景下,不少企业在招股书中提示宏观经济相关风险以及竞争风险。部分企业表现出一定的“抗周期”特性,涉及新能源和新材料的企业成为亮点。

券商人士表示,第二产业投资依然活跃,通过IPO募资实现产业升级的制造类企业时有出现。除6家制造类企业外,本批次新股还包括方盛制药和柳州医药两家医药类公司以及以燕塘乳业为代表的消费类企业,这些行业对经济周期不敏感,属于防御性板块。

发行价多数逾10元

在本批次的11只新股中,7只已公布发行价格,结合其余新股的预估发行价,共有10只新股的发行价确定或预计在10元以上,仅王子新材的发行价为9.23元;共有4只新股的发行价确定或

预计在20元以上,包括三环集团、维格娜丝、柳州医药和凯发电气,其中三环集团的预估发行价格为29.41元,有望望本批次新股发行价的榜首。就绝对价格而言,本批次新股呈现今年IPO重启以来较少见的整体“偏高价位发行”的特征。

不过,如果考察发行市盈率,本批次新股的发行市盈率整体仍较A股行业平均市盈率更低。例如,燕塘乳业新股发行价格为10.13元,发行市盈率为22.87倍,而行业平均市盈率为35.11倍。

Wind数据显示,本批次新股中,市盈率(摊薄)最低的是柳州医药,公司26.22元的发行价格对应发行市盈率为19.71倍,而公司对应的A股行业平均市盈率为32.06倍。道氏技术在本批次新股中发行规模最小,发行价格确定为17.30元,发行市盈率为20.35倍,距21.31倍的行业平均市盈率仅一步之遥,成为本批次新股中估值水平最接近二级市场的公司。

近半公司来自广东

从发行股份数量来看,多数公司在2000万股—4000万股之间。道氏技术和凯发电气的发行数量分别为1625万股和1700万股,网上发行数量也均在800万股以下,成为本批次新股中的

降低小微和创新型企业上市门槛。

四是创新期货市场品种。党的十八届三中全会提出,推行碳排放权交易制度,建立吸引社会资本投入生态环境保护的市场化机制。实践中,碳排放价格透明度高、公允性强,能够较好地反映碳排放权资产的价值,引导社会资本向绿色低碳行业倾斜,促进节能环保、新能源等领域企业的发展。证监会将会同有关部委继续推进碳交易试点和统一碳市场的顶层设计,研究开展碳期货交易的可行性。

五是支持民营资本进入证券期货行业。证监会将逐步放宽证券期货经营机构准入限制,

“迷你股”。华电重工拟发行15000股,其中网上发行4500万股;海南矿业是以18667万股的发行总股数名列本批次新股之首,公司拟网上发行5600万股。

Wind数据显示,从预计发行后总股本来看,海南矿业、华电重工、三环集团的总股本将超过4亿股,其中海南矿业以21亿股位居榜首。

就地域分布而言,Wind统计数据显示,在本批次11只新股中,来自广东省的公司有5家,位居第一,其中雄韬股份和王子新材位于深圳市,燕塘乳业位于广州市,三环集团位于潮州市,道氏技术位于恩平市。华电重工位于北京,凯发电气位于天津,方盛制药位于湖南,柳州医药位于广西,主营中高档时尚女装的维格娜丝位于江苏。

一些公司试图依托地利做大做强。以海南矿业为例,其石碌铁矿是多金属和非金属矿伴生的矿区,以富铁矿储量最大、品位高而著称。海南矿业据此制定的未来发展战略是,以本部矿“石资源开发利用为重心,大力开发海南矿产资源,加大对国内外矿产资源开发投资力度,并凭借复星的经营理念和管理体系,努力发展成为以铁矿石为主的全球中小型矿业企业的领先者。

激发市场活力,提高证券期货经营机构服务包括新兴产业在内的实体经济的能力。进一步推动互联网金融规范发展,为互联网企业参与资本市场创造条件。

同时,证监会将围绕“维护市场公开、公平、公正,维护投资者特别是中小投资者合法权益,促进资本市场健康发展”的核心职责,全力配合立法机关做好《证券法》修订和《期货法》制定工作,进一步完善稽查执法体制机制,从严查处违法违规行为,加强投资者合法权益保护工作,营造公平、有序、高效的市场环境,更好地服务国民经济发展。

RQFII-ETF 连续9周净赎回

Wind数据显示,上周A股RQFII-ETF继续遭遇净赎回,共净赎回3.98亿份,总规模环比缩水6.03%,其中南方A50净赎回2.53亿份。这是RQFII-ETF连续第9周遭遇净赎回。

在沪深交易所股票型ETF方面,上周总体净申购2.53亿份,总规模环比微增0.91%。

万博基金经理研究中心数据显示,主动型股票方向基金最新平均仓位为84.41%,与前一周相比上升0.05个百分点,其中主动加仓0.02个百分点。

好买基金研究中心的数据显示,在行业配置方面,上周国防军工、房地产和机械板块呈现加仓态势,显示经过调整后,公募基金开始向周期性板块转移;食品饮料和餐饮旅游等弱周期性板块遭遇较大幅度减持。(曹乘瑜)

保监会:新常态下保险业将出现新增长极

保监会副主席黄洪22日在“2014新浪金麒麟论坛”上表示,经济新常态要求保险业加快改革创新。保险业要把应用新技术作为保险改革创新的主要手段,把挖掘市场潜力作为保险改革创新的主要任务,把用好人才作为保险改革创新的根本保障。监管要发挥引领和规范保险改革创新的能动作用,创造有利的政策条件和宽松的监管环境,提高防范风险的能力,让制度能够及时跟上保险科学发展的新形势,要储备好应对风险的工具箱,把风险锁定在可控程度、可控范围。(李超)

罗杰斯:将继续买入中国股票

国际投资人吉姆·罗杰斯23日在CCTV证券资讯频道主办的投资联合会首届高峰论坛上表示,将继续买入中国股票。经历2008年金融危机后,他从2013年10月开始重新买入中国股票。自1988年首次购买中国股票以来,他从未卖出。他看好十八届三中全会带来的政策红利,改革前景广阔,铁路、医药、环保、农业等领域蕴藏大量投资机会。(刘国锋)

中信信托签300万亩土地流转项目

中信信托近日与黑龙江省兰西县人民政府、黑龙江省农业科学院、哈尔滨谷物交易所有限公司就共建中信·兰西土地信托化综合改革试验区举行战略合作签约仪式。此次土地信托化综合改革涉及土地面积约300万亩,是国内目前面积最大的土地流转信托。此外,中信信托旗下子公司中信信诚增资入股哈交所,将成为哈交所控股股东,持股比例将达60%。(张玉洁)

2014年 五大金牛研究团队出炉

(上接A01版)中国目前大体上经历了经济起飞和高速追赶的平台期,目前正处于由平台期向中低速增长过渡的时期,或者说中国进入了追赶周期的后半段。

在高峰论坛主题对话上,六大金牛团队的所长(总经理)圈点2014年投资亮点,展望2015年投资前景,畅谈投资研究心得,纵论投资理财理念及投资哲学,展示了金牛团队的独特视角,得到参会者的共鸣。

在展望2015年宏观政策及市场走势时,宏源证券宏观经济分析师孙海琳认为,宏观政策逐渐从稳增长、防通胀变成防风险、促改革。此次降息,需要从防风险以及银行和实体利益再分配的角度理解。股权融资市场承载着国家转型战略目标,未来是科学技术和大消费的轮动。国泰君安证券研究所首席策略分析师乔永远分析,2400点的实现标志着A股“新繁荣”的开始,2015年价值股和成长股有望同时开启新一轮普涨性行情。

金融期货行情解读

大盘一扫阴霾

21日,沪深300股指期货主力合约IF1412收报2602.8点,上涨2.26%;成交量较前一交易日增至107.33万手,持仓量17.48万手。大盘放量上涨,一扫近期阴霾。

(国际期货 万军 刘锴)

2014-11-21 金融期货交易统计表				
沪深300股指期货行情				
简称	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
IF1411	2543	0	2540	2536
IF1412	1073295	17,407	2532	2602.8
IF1503	25439	2,007	2571.6	2627.4
IF1506	5533	6900	2576.8	2630
				2571.8

沪深300股指期货仿真交易主要合约情况表

沪深300股指期货行情				
简称	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
IO1411-P-2550.CFE	0.9	-29.6	97.05	4823
IO1411-C-2900.CFE	0.8	-5.1	86.44	3581
IO1411-C-2550.CFE	17.8	-1.1	5.82	3576
IO1411-C-2900.CFE	60.7	13.1	27.32	3428
IO1411-P-2900.CFE	1	-1	50.00	2289
IO1411-P-2550.CFE	0.8	-8.5	91.40	2255
IO1411-C-2650.CFE	0.8	-2.5	96.15	1785
IO1411-C-2900.CFE	10.5	2.7	19.57	1554
IO1411-P-2550.CFE	0.4	-4.5	157.14	1657
IO1411-C-2550.CFE	12.99	30.4	30.55	2867
IO1411-P-2150.CFE	50.3	-1.1	7.54	10823
IO1411-C-2450.CFE	190.5	35.8	23.14	17327
				5113